Тема:   Meinungen und Marotten. Diskussionsredemittel.    9.Klasse
Мета:

Навчальна: ознайомити учнів з мовними конструкціями, що допомагають виразити власну думку; вчити учнів висловлювати та обгрунтовувати власні думки; вчити учнів вести дискусії на різні теми. 
Розвивальна: розвивати навички читання, говоріння та дискусії.

Виховна: виховувати вміння толерантно ставитись до смаків та уподобань інших людей; вміння толерантно висловлювати власні думки.
Обладнання уроку: вправи, фотографії, текст для читання, таблиця мовних конструкцій.
                                       Хід уроку

І. Початок уроку.

Організація класу. Введення класу в атмосферу іншомовного мовлення.

Wir lesen jetze ein Gedicht vor! Dieses Gedicht regt zum Nachdenken an und das ist unser heutiges Thema.

                  Aussehen!!!

Warum schauen wie ein Mensch gemacht,

warum werden nicht ganz so schöne Menschen

ausgelacht?

Wer sagt mir, was ist schön?

Kann man nur hübsch durchs Leben gehen?

….

Nicht das Aussehen ist es, nicht arm oder reich,

wir sind auf diese Welt gekommen

und gehen alle gleich.

Keiner nimmt was mit,

keiner kann was für sein Aussehen,

aber alle können wir gemeinsam gehen!!!!!!!!
Wir beantworten die Fragen:

Wie versteht ihr? – warum werden nicht ganz schöne Menschen ausgelacht – 
     Ich denke, dass es die Standarte in unserem Leben gibt.

     Ich finde das nicht gut.

     Der Mensch soll nicht schön sein, vor allem einfach DER MENSCH!
· gehen alle gleich – 

· alle können gemeinsam gehen – 

(Die Schüler äußern die Meinungen zum Gedicht, aber es dauert nicht so lange. Um die Meinungen auszudrrücken brauchen sie die Redemittel).
ІІ. Основна частина уроку. Оголошення теми та мети уроку.

1.Wir sind jetzt zu dem Punkt gekommen, dass wir unsere Meinungen ausdrücken sollen und dafür brauchen wir die Redemittel. Die bekommt ihr auf einer Kopie, wir lesen alle durch, besprechen und erklären.

        Redemittel zum Diskutieren
1. seine Meinung ausdrücken

- Meiner Meinung nach …

- Ich bin der Meinung, dass …

- Ich denke, dass …

- Ich glaube, dass …

- Ich finde, dass …

- Ich meine, dass …

- Am Wichtigsten finde ich, dass …
2. Zustimmung ausdrücken

- Der Meinung bin ich auch.

· Ich bin ganz deiner/ Ihrer Meinung.

· Das stimmt.

· Das ist richtig.

· Da hast du recht./ Da haben Sie recht.

· Ich würde auch sagen, dass …

· Ich sehe das genauso, dass …

· Ich bin einverstanden, dass …

3. Widerspruch ausdrücken

-Das stimmt meiner Meinung nach nicht.

· Der Meinung bin ich nicht.

· Das ist nicht richtig.

· Das finde ich nicht.

· Ich sehe das anders.

· Da muss ich dir/Ihnen widersprechen.

· Ich stimme nicht zu, dass …

· Es stimmt einfach nicht, dass …

· Ich bin anderer Meinung. Ich denke, dass …

· Es ist Unsinn/ Quatsch!
· Ich bin überhaupt nicht dieser Meinung!

4. Zweifel ausdrücken

· Also, ich weiß nicht …

· Stimmt das wirklich?

· Ich habe da so meine Zweifel.

· Da bin ich mir nicht so sicher.

· Das stimmt vielleicht, aber …

· Das überzeugt mich nicht ganz, dass …

· Das ist nicht ganz falsch, aber …

· Du darfst nicht vergessen, dass …

· Bist du sicher, dass…

· Du hast nicht unrecht, aber andererseits…

· Ich habe keine Ahnung.

2.Wir haben die Redemittel gelesen  und machen jetzt eine Übung.

Bringt bitte den Dialog in die richtige Reihenfolge!

                                 Pro und kontra Fernsehen
A  Eva:   Das Frensehen ist wirklich eine Katastrophe. Es macht richtig dumm!
B.  Eva:  Du hast ja keine Ahnung! Du schaust ja nie fern – und Judith sieht sich nur diese    elitären Sachen  an!

C.   Simon:   Judith hat recht, und es gibt auch oft gute Spielfilme.

D.   Judith:   Das stimmt nicht, ich schaue mir auch Sport und Musiksendungen an. Aber man muss natürlich die guten Programme auswählen!

E.  Judith:  Das ist doch Quatsch! Es gibt viele gute Sendungen, über Politik und Kultur zum Beispiel.

F.  Simon:  Genau!
3. Schaut bitte das Foto an! Äußert bitte die Meinungen zu dieser Person!
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· Meiner Meinung nach, das Mädchen hat zu viel Piercing und die blauen Haare sind auch was blödes.

· Ich finde ihr Aussehen cool, und wir alle können zusammen gehen. 

· Du hast unrecht, sie sieht nicht schön aus. So eine Freundin möchte ich nicht.

· … Die Meinungen von Schülern.

4. Und jetzt machen wir ein kleines Diskussionduell. Wir teilen uns in zwei Gruppen auf und diskutieren über diese Persöhnlichkeit.
PRO ( Beispielargument)                                              CONTRA ( Beispielargument)

Ich bin der Meinung, alle Menschen haben                      Also ich glaube eigentlich nicht so.

 verschiedene Interesse und Geschmäcke.              So kann sie nicht studieren oder arbeiten.

5.Die Schüler bekommen den Titel  „ Kein Geld für Irokesen“.
     Was meint ihr worum geht es im Text?

Die Schülern sammeln die Ideen.

6. Die Schüler bekommen das Foto aus dem Text. Sie sollen auch die Meinungen äußern.
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ІІІ.Заключна частина уроку.
Zusammenfassung: Wir haben heute gelernt zu diskutieren und die Meinungen zu äußern.

                                   Man muß aber keine Angst haben um zu sprechen. Das dürft ihr nicht vergessen.
Hausaufgaben: Schreibt bitte die Geschichte zu diesem Titel und Bild.

                         Was meint ihr, was für Probleme hat dieser junge Mann.







